IZSAK IMRE GYULA TERMESZETTUDOMANYI VERSENY

FIZIKA

1.) Sinen szaladd, nyitott tetejii kocsiba egy fliggbleges csévén
keresztiil (egyenletesen) darabos anyagot dntenek. A kocsi kezdeti
tomege m=600 kg, kezdeti sebessége v=2 m/s. A =4 masodpercig tart6
~rakodds” utan a kocsi kezdeti sebessége a felére cstkken.

e Maisodpercenként mennyi anyag tdvozott a csdbdl?
e Abrazoljaa kocsi sebességét és gyorsulasat az id6 fliggvényében!

2)) R sugart M témeg( korong kdzéppontjan dtmend tengelyére egy
r sugard, elhanyagolhato tomegli tarcsat erfsitettink. A tarcséra tekert
fonal végét F erdvel huzzuk, amelynek hatdséara a korong tisztdn gordiilve
mozog a vizszintes asztalon.

e Mekkora a korong tengelyének a gyorsuldsa?
o Abrazolja a korongra hat6 surlodési erét r fliggvényében!

3) Cstvekben draml6 folyadékok aramlasi sebességének mérésére
szamos modszer létezik, ezek egyike az ultrahang segitségével torténd
sebesség-meghatdrozds. A hang terjedési sebességét a folyadékban
jeldljiik c-vel.

Tekintstik a folyadék kis v sebesség melletti ( v<<¢ ) dramlasat,
egy D atmérdji csében. A csé atellenes oldalain, egymdstdl L tavolsagra
— a mellékelt dbrdnak megfelelden — két egyforma (A és B) ultrahangos
egységet helyeznek el. Ezek mindegyike képes ultrahangot kibocséjtani
és egyben érzékelni is az ultrahang beérkezését,
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A mérés soran az 4 egység altal a r=0 s id6pillanatban kibocsdjtott jel a B egységhez érkezik a Ts
idépillanatban. Ezt kéveti a B egység jelkibocsajtasa (1=0 s ismételten), amely jel az 4 érzékeldhoz érkezik a

T, id6pillanatban.

e Hatdrozzuk meg ezen adatok alapjan a v dramlési sebességet €s ¢ értékét!
e Becsiiljik meg viz esetében (¢=1,5 km/s), hogy ¢=45", D=10 cm, v=I m/s dramlasi sebesség mellett
milyen idomérési pontossagot kivan meg az, ha 10% pontossaggal szeretnénk mérni a sebességet?

4.) Téglalap alakt, A feliilett sikkondenzator lemezeinek tavolsaga
d, a lemezek kozott & relativ dielektromos alland6ju szigetelé lemez
taldlhato. A kondenzatort U feszilltségli telepre kapesoljuk, majd feltoltés
utan lekapesoljuk a fesziltségforrasrél. Ezt kivetden a dielektrikumot
félig kihGzzuk a fegyverzetek koziil.

¢ Mennyi munkét végziink a folyamat soran?

e Hény szézaléka ez a munkavégzés a kondenzétor kezdeti energidjanak?



